

王岐山访问埃及

据新华社开罗10月28日电（记者郑思远、李碧念）应埃及总理马德布利邀请，国家副主席王岐山10月25日至27日访问埃及，在开罗分别会见了塞西总统和马德布利总理，抵达开罗时，马德布利到机场迎接并为王岐山举行了欢迎仪式。

会见塞西时，王岐山表示，中埃都历经辉煌和苦难，对古老文明的继承和发展是我们共同的命题。保持稳定，加快发展，满足人民对美好生活的向往，实现民族伟大复兴是我们共同的追求。两国有着广泛的共同利益和广阔的合作空间。近年来，在习近平主席与总统阁下的共同引领下，中埃关系实现历史性发展。上个月，总统阁下对中国成功进行国事访问并出席中非合作论坛北京峰会，同习近平主席达成新的重要共识，两国各领域务实合作进一步升温。中方愿同埃及加深对彼此历史、现实的了解，对接发展战略，共同谋划未来，在共建“一带一路”框架下，加强经贸、产能合作及人文交流。中方愿推动更多中国企业到埃及投资兴业，并继续鼓励中国公民来埃及旅游。埃及是中东和非洲的重要国家，中方愿同埃及共同为维护地区和平稳定作出努力。

在同马德布利会谈时，王岐山表示，埃及是最早同中国建交的阿拉伯国家和非洲国家。60多年来，双边关系一直保持健康稳定发展。近年来，中埃共建“一带一路”持续深入，产能合作机制日益完善，取得一系列积极务实成果。中方重视塞西总统提出的苏伊士走廊开发计划，愿就此同埃及加强合作。中方坚持对外开放战略，即将在上海举行的首届中国国际进口博览会就是中方持续扩大对外开放的具体举措。我们希望埃及充分利用这一机遇，将埃及的优秀企业和产品带到中国，扩大对华出口，并同中方一道努力，切实落实好两国元首达成的重要共识，推动中埃合作不断取得新发展。



五洲风情巡游上海

10月28日，第十届上海宝山国际民间艺术节在宝山体育中心正式开幕。当日，12支国外艺术团、特邀的国内艺术团与宝山各街镇“一地一品”民间艺术团走上街头，为市民带来一场“十里盛宴，五洲风情”大巡游。

图为俄罗斯喀山“珍珠”青少年民间舞蹈团的演出。

王初摄
(人民视觉)

国家部委为进博会出台20多项便利措施

据新华社上海10月28日电（记者吴宇、黄扬）为首届中国国际进口博览会办成国际一流的博览会，国家有关部委已先后出台20多项展会便利化措施，并已全部落实。

这是上海市市长应勇在28日举

行的“第30次上海市市长国际企业家咨询会议”新闻发布会上公布的信息。

据介绍，将于11月5日开幕的首届进博会各项筹备工作已基本就绪，各类展品的布展工作正在紧张进行。目前已有超过80个国家、地

区和国际组织确认参展，来自130多个国家和地区的2800多家企业确认参加企业展，展出面积合计超过30万平方米。

参加本届咨询会议的贝恩公司

董事会主席奥里特·加迪耶什认为，

进博会是世界上第一次以进口为主题举办的博览会，是中国向世界开放市场的重大政策宣示和行动，展示了中国坚定扩大开放的信心和决心。中国有机会利用进博会呈现一些基于应用的新技术，比如人工智能、物联网等。“改革贸易流程，进行无纸化的申报，不仅可以降低通关时间，也能帮助海外中小企业更便利地进入中国市场。”

（完）

多部门联手 惩戒暴力伤医

李贞 杨婧妍 张萌

近日，国家发改委等28部门联合发布了《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》（下称“备忘录”），对暴力杀医伤医以及在医疗机构寻衅滋事等严重危害正常医疗秩序的失信行为实施联合惩戒。

处罚从行政处罚、法律处罚延伸到了社会处罚上。

多措并举

近年来，国家已出台一系列措施，重点打击涉医违法犯罪行为。2015年，在《中华人民共和国刑法修正案（九）》中，将“医闹”入刑，首要分子最高可判处7年有期徒刑。

随着对涉医违法犯罪打击力度的加大，中国医疗纠纷数量和涉医违法犯罪案件数量已连续5年实现了“双下降”。不久前，国家卫健委医政医管局副局长郭燕红表示，2013年以来，中国医疗纠纷总量累计下降20.1%，涉医案件累计下降41.1%。尽管整体医疗秩序正在好转，但大大小小的“医闹”事件却尚未杜绝，广大医护人员的人身安全仍需得到进一步的保障。

“医闹入刑”并不等于“伤医入刑”。现实中有许多“闹”法都对医护人员的身心健康产生了负面影响，但由于这些行为达不到入刑的要求，就只能被处以行政处罚。”北京百瑞律师事务所律师龚楠表示，此次“备忘录”将“治安拘留”一类的行政处罚也纳入到“黑名单”之列，扩大了失信人员的惩戒范围。即使当事人的违法情节不

够严重，不足以追究刑事责任，也依旧会面临联合惩戒措施的惩罚。“28部委发布的‘备忘录’，与‘医闹入刑’等行政法规、法律法规形成互补，有利于构建相互尊重与包容的医患关系，推动中国医疗健康事业的良性发展。”

期盼已久

一线的医务工作者们对“备忘录”的发布更是纷纷点赞。“如果连医生自身的生命安全都无法得到保障，那么还有谁愿意做医生呢？”湖北省武汉市仁爱医院妇产科主任徐长珍这样对笔者说。

“暴力伤医是对当事医生本人生命安全的侵犯，也是对所有医疗卫生从业人员的不尊重，更是对整个国家医疗秩序的践踏。”龚楠认为，对暴力伤医行为“零容忍”已经成为全社会的共识。在这样的背景下，“备忘录”的发布既回应了公众关切，也对所有涉医违法犯罪行为形成了震慑，可谓正当其时。“‘备忘录’发布后，我身边的医生们纷纷转发消息。”徐长珍欣慰地表示，“这一举措维护了广大医护工作者的权益，这是我们期盼已久的好消息。”

大学生艺术年度展开幕



10月28日，全国大学生艺术年度大展在山东省青岛市即墨区德馨艺术中心开幕，来自全国44所院校的420余件作品亮相，涵盖国画、油画、版画、雕塑等多种门类。

梁孝鹏 张鲁晋摄 (人民视觉)

优秀传统文化颂微电影展映

本报北京10月28日电（记者严冰）首届中国（沧州）中华优秀传

统文化颂微电影盛典26日晚在河北沧州体育馆举行。数百名来自全国各地的影视名家、专家学者、微电影人等汇聚于此，与社会各界群众共同领略镜头阐释的中华优秀传统故事。

本届盛典由中国电影家协会指

导，沧州市委宣传部与中国电影家协会微电影工作委员会主办。

10月25日，组委会召开终评会，评出金狮奖作品《不可造次》、银狮奖作品《薄饼》、铜狮奖作品《预支五百年新衣》。同时，评出优秀男、女演员，优秀导演，优秀编剧等奖项。

多省区市机构改革方案亮相

叶晓楠 杨婧妍 赵娜

在机构改革方案获批后，多省区市将正式步入省级机构改革的全面实施阶段。

高效协同推进改革

从目前获批的省级机构改革方案来看，在注重重构性和创新性的同时，也讲求高效性、整体性、系统性和协同性。

多省区市公布了党和政府的机构数量，海南为55个，广西为58个，广东为59个，浙江、福建、江西、湖北等多省份为60个，重庆为64个。

对此，中国人民大学国家发展战略研究院国家治理研究中心副主任、公共管理学院教授祁凡骅在接受本报采访时表示，这一方面反映了中央统一限额管理的加强，另一方面也体现了党的领导在组织设置方面的加强以及党、政部门职能的融合，有利于降低部门管理沟通的成本，提升工作效率。

在此次省级机构改革中，各省严格抓好“规定动作”，统一安排设置了同中央和国家机关保持总体一致的“必设机构”。“各省设置‘必设机构’，有利于实现统一指挥，上下联动，及时准确地处理地方紧急事务，提升政府为人民服务的效率。”祁凡骅指出。

为了回应民众对美好生活的诉求，体现以人民为中心的理念，在此次机构改革中省级设置了诸如生态环境厅、农业农村厅、卫生健康委员会等部门，实现了政府机构设置的优化。

推出创新“自选动作”

本次省级机构改革，中央给予了地方一定的机构设置自主权。经过梳理相关报道，笔者发现，不少省份推出了具有地方特色的“自选动作”。

比如，海南是旅游大省，为了适应建设国际旅游消费中心的建设要求，整合旅游、文化、体育等职能，海南省组建了省旅游和文化广电体育厅；再比如，浙江省委全面深化改革领导小组改为省委全面深化改革委员会，并单独设置省委全面深化改革委员会办公室，划入“最多跑一次”改革、行政审批制度改革的牵头协调职责，对外加挂省“最多跑一次”改革办公室牌子。

对此，祁凡骅表示，各省省情不同，在经济社会发展过程中所面对的问题也不同，在机构设置上给予地方政府一定的自主弹性空间，有利于满足地方治理中的个性化诉求，使地方机构的设置更为高效、适用。

周恩来研究国际学术研讨会举行

本报天津10月28日电（徐行、陈振凯）今年是周恩来诞辰120周年。10月27日至28日，第五

届周恩来研究国际学术研讨会在南开大学举行。这一研讨会由南开大学周恩来政府管理学院与周恩来研究中心承办。

来自中央党史和文献研究院、中共中央党校、中国社会科学院、南开大学等国内知名院校和研究机构的周恩来研究领域百余位专家学者

，以及来自美国、俄罗斯、加拿大、韩国、日本、意大利等国的学者齐聚南开大学。

与会代表分别从周恩来综合评价及其思想、民主革命时期的周恩来研究、新中国成立以来的周恩来以及周恩来与中国特色外交和国际关系等方面进行了深入的交流与研讨。研讨会每五年举办一届，此次大会凝聚整合了周恩来研究的最新成果。

新疆文化交流团访阿塞拜疆

据新华社巴库10月26日电（记者李东旭、李铭）中国新疆文化

交流团与阿塞拜疆语言文化大学、国家新闻社以及国家科学院负责人和专家座谈会25日至26日在阿塞拜疆首都巴库举行。其间，交流团还在阿塞拜疆语言文化大学孔子学院举行了专题讲座。

中国新疆文化交流团的专家主

要就新疆历史、民族宗教政策、发展现状和“丝绸之路经济带”核心区建设情况向阿塞拜疆学术界、新闻界和智库专家做了介绍。

中国新疆文化交流团由国务院新闻办公室组织，本次海外交流活动从10月22日开始，为期10天，先后访问土耳其、阿塞拜疆和哈萨克斯坦三国。

罗马机场设中国旅客提示区

据新华社罗马10月26日电（记者叶心可）中国驻意大利大使馆

26日与罗马国际机场共同举行中国旅客应急联系机制启动仪式，同时设立罗马国际机场中国旅客温馨提示专区，用以提供更加周到的旅行服务。

据统计，2017年意大利共接待中国游客近150万人次。此外意大利境内还有30多万旅意中国侨胞和近2万名中国留学生。

罗马国际机场中国旅客温馨提示专区提供有由中国驻意使馆编印的《中国公民旅意指南》，内容涉及

合法居留、安全出行、文明旅游等

诸多方面。此外，使馆还开通了“意旅阳光”微信公众号，游客可以通过扫描专区二维码咨询旅游等信息。

中国驻意大使李瑞宇、机场管理公司总经理卡洛里斯以及来自意大利地方政府、警方和旅游业代表100余人参加了此次活动。意方表示会把中国游客和其他来意中国公民作为重要服务对象，力争提供更多的特色服务。

据介绍，罗马国际机场2017年共接待中国旅客75万人次，在欧盟成员国机场中位居第三。